



国际原子能机构
情况通报

INF

INFCIRC/579
25 May 1999
GENERAL Distr.
CHINESE
Original: RUSSIAN

俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团
1999年5月10日的信函

现将俄罗斯联邦常驻代表团的信函附后，按照该信函要求谨随文分发以通告各成员国。

为节约起见，本文件仅印刷有限份数。

俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团**1999年5月10日的信函全文**

我们想就机构第四十二届大会通过的题为“辐射源安全和放射性材料保安”的决议（GC(42)/RES/12）以及在理事会3月会议上对此问题的审议（文件GOV/1999/16）提请你注意，对南斯拉夫的大规模轰炸大大地增加了被广泛用于该国石油和化学工业部门及医学研究所中的辐射源失控和丢失的危险。如你所知，正在遭受NATO国家毁灭性火箭和炸弹攻击的恰恰就是这些设施。

我们也想提请注意理事会3月会议核准的秘书处关于此问题的报告的结论和建议，特别是没有或失去对辐射源的控制可能造成严重的放射性辐照危险，不仅会对使用某一特定辐射源的国家，而且也对其他国家造成严重的健康和经济后果这一事实。此外，在上述报告中还提请注意与无看管源有关的危险和对辐射源实行严格控制的必要性。

机构作为加强确保国际防止电离辐射基本安全标准和国际辐射源安全基本安全标准机制的有关组织，应该对南斯拉夫境内产生的大量无看管源造成的真正威胁表示其严重关注，并应特别提请其成员国注意这种威胁。当然，解决此问题最快捷的方式是要求立即停止对该国的轰炸。

正如在上述报告有关建议中所提出的那样，今后将需要南斯拉夫当局在包括机构在内的国际社会协助下作出巨大努力，以消除轰炸造成的后果。

鉴于以上情况，我们吁请机构总干事在要求向机构第四十三届大会提交的报告中以及在制订机构在此领域的行动计划时考虑确保南斯拉夫境内辐射源安全的特别必要性。

如果你能以情况通报的形式向所有成员国分发此函，我将不胜感谢。

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表

V. Loshchinin （签字）